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 .1 اسم اƅمادة (2فقه الأحوال اƅشخصية)

 .2 رقم اƅمادة 0442242
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة (1فقه الأحوال اƅشخصية)

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅفقه واصوƅه

 .6 رقم اƅبرƊامج ---

 .7 اسم اƅجامعة ة الأردƊيةاƅجامع

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه واصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة ƅثةاƅسƊة اƅثا

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج بƄاƅوريوس

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ  2018-03-13
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 Ɗبيل اƅمغايرةالأستاذ اƅدƄتور 

 مدرسو اƃمادة .17

 Ɗبيل اƅمغايرة وآخرونالأستاذ اƅدƄتور 
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 وصف اƃمادة .18

 رية ƅتخصص اƅفقه واصوƅه وأصول اƅدين، وهي تعƊي بدراسة قسمين:هذƋ اƅمادة من متطلبات اƅقسم الإجبا
ب، اƅقسم الأول: اƅمواريث؛ وتتƊاول اƅحقوق اƅمتعلقة باƅترƄة، أرƄان اƅميراث وشروطه وأسبابه ومواƊعه، واƅفروض اƅمقدرة، واƅتعصيب واƅحج

وبيان Ɗصيب Ƅل مƊهم في اƅترƄة، وأصول اƅمسائل واƅرد  وƄيفية قسمة اƅترƄة على اƅورثة من أصحاب اƅفروض واƅعصابات وذوي الأرحام،
 واƅعول واƅحمل واƅمفقود واƅمƊاسخات واƅتخارج .

بة اƅقسم اƅثاƊي: أحƄام اƅوصايا؛ ويشتمل على بيان معƊى اƅوصية ومشروعيتها وحƄمها وأƊواعها وأرƄاƊها وشروطها، وأحƄامها، واƅوصية اƅواج
 قاƊوƊاً.

 
 ة ونتاجات تعلمهاأهداف تدريس اƃماد 19.

 الأهداف: -أ
 أن يتعرف اƅطاƅب على اƅمصطلحات اƅمتعلقة باƅمادة. .1

 أن يتعرف على Ƅيفية توزيع اƅميراث. .2

 أن يتعرف على شروط وأرƄان وأسباب اƅتوارث.  .3

 أن يتعرف على آراء اƅفقهاء في مسائل علم اƅفرائض واƅوصايا. .4
 ƅمادة أن يƄون قادراً على أن:Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء ا -ب

 أن يƄون قادراً على توزيع اƅميراث. .1

 أن يƄون قادراً على معرفة اƅراجح في مسائل اƅوصايا واƅمواريث. .2

 تطبيق الأحƄام اƅمدروسة في اƅحياة اƅيومية. .3

 

 اƃمادة اƃدراسية واƃجدول اƃزمني ƃها محتوى .20

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
Ɗتاجات اƅتعلّم 

 قةاƅمتحق
 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

اƅوجيز في اƅوصايا 
واƅمواريث ƅلدƄتور 

 عارف أبو عيد

الإمتحاƊات 
 اƅقصيرة

 اƅتقارير الأسبوعية

اƅتعرف على 
اƅوصايا واƅمواريث 
وأدƅتها من اƅقرآن 

 واƅسƊة

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

ƅمحة تاريخية عن  الأول
 اƅتراث

اƅوجيز في اƅوصايا 
Ƅلدƅ مواريثƅتور وا

 عارف أبو عيد

اƅتعرف على  واجبات
اƅحقوق اƅمتعلقة 
باƅترƄة وأƊواع 
 اƅمستحقين ƅها 

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

اƅحقوق اƅمتعلقة  اƅثاƊي
باƅترƄة وأƊواع 

اƅمستحقين ƅترƄة 
 اƅميت ودرجاتهم

اƅتعرف على أرƄان  واجبات اƅمرجع اƅسابق
 الإرث وشروطه

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

أرƄان الإرث  ƅثاƅثا
وشروطه وأسبابه 
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 ومواƊعه

اƅتعرف على  اƅتقارير الأسبوعية اƅمرجع اƅسابق
اƅفروض اƅمقدرة 

 في اƄƅتاب

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

اƅفروض اƅمقدرة  اƅرابع
 في Ƅتاب الله

اƅتعرف على معƊى  حل اƅمسائل اƅمرجع اƅسابق
 اƅتعصيب واƅحجب

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

اƅتعصيب واƅحجب  اƅخامس
 من اƅميراث

تطبيق اƅطاƅب  حل اƅمسائل اƅمرجع اƅسابق
الأحƄام اƅمتعلقة 
باƅجد والأخوة في 

 مسائل اƅميراث

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

 باب اƅجد والأخوة اƅسادس

الإمتحاƊات  اƅمرجع اƅسابق
 اƅقصيرة
 

اƅتعرف على Ƅيفية 
حساب اƅمسائل 

 الإرثية

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 خرونوآ

اƅحساب وقسمة  اƅسابع
 اƅترƄات

اƅتعرف على معƊى  حل اƅمسائل اƅمرجع اƅسابق
 اƅعول واƅرد

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

 اƅعول، اƅرد اƅثامن

اƅتعرف على أحƄام  حل اƅمسائل اƅمرجع اƅسابق
 ميراث اƅمفقود

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

 ميراث اƅمفقود اƅتاسع

اƅتعرف على Ƅيفية  ائلحل اƅمس اƅمرجع اƅسابق
حل اƅمسائل 

الإرثية اƅمتعلقة 
باƅحمل وذوي 

 الأرحام

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

ميراث اƅحمل، ذوي  اƅعاشر
 الأرحام

اƅتعرف على أحƄام  اƅتقارير اƅمرجع اƅسابق
اƅوصية 

 ومشروعيتها

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

تاريخ اƅوصية،  اƅحادي عشر
تعريفها، 
 مشروعيتها

اƅتعرف على أرƄان  اƅتقارير اƅمرجع اƅسابق
 اƅوصية وشروطها

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

أرƄان اƅوصية  اƅثاƊي عشر
 وشروطها

 اƅمرجع اƅسابق
 
 
 

اƅتعرف على  اƅتقارير
الأحƄام اƅمتعلقة 

 باƅوصية

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

الأحƄام اƅمتعلقة  اƅثاƅث عشر
 باƅوصية 

اƅتعرف على  تقديميعرض  اƅمرجع اƅسابق
الأحƄام اƅمتعلقة 
 باƅوصية اƅواجبة

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

الأحƄام اƅمتعلقة  اƅرابع عشر
 باƅوصية اƅواجبة
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 . اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƃيب اƃتقييم ومتطلبات اƃمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƃسياسات اƃمتبعة باƃمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

جامعة في حال اƅغياب عن الامتحاƊات، أما باƊƅسبة اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅ -ب
 ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

معرفة معƊى  حل اƅمسائل  اƅمرجع اƅسابق
اƅتخارج وƄيفية حل 
اƅمسائل اƅمتعلقة 

 به

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

 اƅتخارج  اƅخامس عشر

معرفة معƊى  حل اƅمسائل اƅمرجع اƅسابق
اƅمƊاسخات وƄيفية 

حل اƅمسائل 
الإرثية اƅمتعلقة 

 باƅمƊاسخات

أ.د Ɗبيل اƅمغايرة 
 وآخرون

 اƅمƊاسخات اƅسادس عشر
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 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. إعطاء اƅدرجات: تعطى -ه

 : اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة -و

 )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(مصادر اƃتعلّم واƃتعليم  .24

 * اƅسبورة.

 (.Data Showض )* ƅوحات اƅعر 

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 اƃمراجع .

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 اƅوجيز في اƅوصايا واƅمواريث ƅلدƄتور عارف أبو عيد.  .1

 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 اƅترƄات في اƅفقه واƅقاƊون ƅلدƄتور عبد اƊƅاصر أبو اƅبصل. أحƄام .1

 اƅميراث في اƅشريعة الإسلامية ƅلدƄتور ياسين درادƄة. .2

 اƅميراث في اƅشريعة الإسلامية ƅلدƄتور محمد ابو يحيى. .3
 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

 

-----------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
------------------------------------ اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -

-- 

 -----------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

 -------------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 
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